

## INFORMACE ZE ŠKOL

### Beseda s houbařem

Během vrcholící houbařské sezóny se v učivu 5. ročníku objevilo téma „Živé organismy“, mezi které patří též houby. Pro zpestření výuky jsme přizvali žamberského mykologa, pana Manna, na malou besedu o houbách. O den dříve žáci i paní učitelky vyběhli do lesů, aby nasbírali něco hub, o kterých pan Mann potom zasvěceně vyprávěl. Rozdělil je do skupin podle druhů i podle jedlosti či nejedlosti, také vybral tu nejzajímavější i nejvyšší, za něž byli nálezci odměněni. Druhá část besedy proběhla nad fotografiemi z houbařovy sbírky. I zde se



Foto: M.Hlaváčová

děti mohly dozvědět spoustu zajímavostí, nebo se alespoň pokochat zajímavými variantami vzhledů některých hub. Bylo stále o čem povídat, ale čas nás tlačil, a tak jsme pana Manna po druhé vyučovací hodině propustili a během dne jsme si karikatury některých hub ještě namalovali. Ty nyní zdobí nástěnky v naší škole.

Nezbývá než poděkovat panu Jiřímu Mannovi za krásnou besedu a popřát hodně houbařských úspěchů.

Za ZŠ Žamberk, Nádražní 743,  
Jana Mysáková

### Pojďte s námi do hvězdárny



foto: archiv školy

Domov mládeže při SŠ ORS Zámek 1 pořádá 2. 10. 2013 akci „Pojďte s námi do hvězdárny“. Exkurze do Hvězdárny a planetária v Hradci Králové byla finančně podpořena z Mládežnického projektu zájmové činnosti města Žamberka. Žáci sledovali pohyb planet v kopuli hvězdárny, podívali se na hvězdy hvězdářským dalekohledem a došlo i na zodpovězení všečetných dotazů. Odpolední prosluněný výlet se vydařil a žáci odjížděli plni dojmů.

Vychovatelky domova mládeže



## PODZIM VE „SLUNÍČKU“

„*Moje školko, školičko, jmenuješ se Sluníčko, ....*“ znělo první říjnovou středu v parku, kde se sešly všechny děti i paní učitelky z naší mateřské školy. Na prosluněné louce jsme vytvořili velký kruh plný kamarádů z Berušek, Motýlků, Koťátek a Žížalek. Společně jsme si zazpívali školkovou hymnu a každé oddělení pak přidalo svoji třídní hymnu.

### A co se u nás děje dál?

V září předškoláci navštívili farmu v Helvíkovcích. Společně s rodiči si Berušky při podzimních hrátkách vyrobily papírové dráčky, Motýlci si vyzkoušeli svoje „řidičské dovednosti“ na dopravním hřišti. Na školní zahradě si Koťátka zasportovala při bramborové olympiádě a Žížalky si opekly burty. Naší školkou se také linuly vůně dýňové polévky, bramboráků, moučníků a kompotu, které si společně „uvařily“ děti i paní učitelky.

Od října navštěvujeme solnou jeskyni a začínáme s angličtinou pro nejmenší, Neonkem a výtvarníčkem, na které se už všichni předškoláci moc těší.

Romana Grófová



Foto: archiv školy

## Comenius Project – první setkání v Maďarsku



Foto: L.Smolová

Díky programu Comenius jsme měli možnost prožít několik dní v Maďarsku, kam jsme odjely s koordinátorkou projektu Bárou Ševčíkovou a paní učitelkou Ludmilou Smolovou. Osm hodin cesty ve vlaku uteklo jako voda a v neděli 29. 9. ve 12.30 hodin jsme dorazily do Budapešti. Hned po příjezdu jsme se vydaly na procházku historickým centrem. Je to krásné historické město, které jsme si v pondělí ráno prohlédly s průvodcem. Výklad byl v anglickém jazyce. Spolu s námi jely učitelky z Norska, Velké Británie, Kypru, Německa, Slovinska a Maďarska. Cestou jsme měly možnost mluvit anglicky s učitelkami z různých států. V úterý jsme celý den prožili na základní škole v Egeru se slovínskými a maďarskými žáky. Hráli jsme hry, sportovali a komunikovali anglicky. Našly jsme mezi nimi nové kamarády a kamarádky a již se moc se těšíme na jejich návštěvu u nás. Ve středu jsme odjely domů plné nádherných zážitků, moc se nám pobyt v Maďarsku líbil.

Eva Musilíková a Anna Sedlářová  
8.B., ZŠ 28. října

## Speciální střední škola

INFORMUJE

### Vlastivědná exkurze se zaměřením na environmentální výchovu

Ve čtvrtek 3. 10. 2013 jsme se my, žáci prvních ročníků (celkem 45) Speciální střední školy Žamberk, zúčastnili vlastivědné exkurze do Archeologického muzea v přírodě Villa Nova v Uhřínově pod Deštnou. Archeologické muzeum v přírodě Villa Nova se nachází v malebné oblasti Orlických hor na cestě mezi Rychnovem nad Kněžnou a Deštným v Orlických horách. Archeoskanzen Villa Nova se snaží přiblížit středověkou kolonizační vesnici. Stavby jsou budovány s respektováním zásad a principů experimentální archeologie. To znamená, že veškeré práce jsou prováděny pomocí replik dobových nástrojů a historických technologií. Cestou jsme se zastavili na Masarykově chatě na Šerlichu, která je postavena v nadmořské výšce 1.019 m/nm s výhledem do Čech i do Polska. Tam nás čekal teplý čaj.

Výlet se vydařil a bude na co vzpomínat.

Žáci prvních ročníků

Speciální střední školy Žamberk

**Speciální střední škola  
a základní škola Žamberk,  
Tyršova 214**

**VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ**  
na pozici majetkový referent  
7. platová třída  
**POŽADUJEME**

SŠ ekonom. vzdělání – maturita  
**nástup: 2. 12. 2013**  
příhlášky se životopisem  
přijímáme do 7. 11. 2013.

**Kontakt:**  
tel. 465 614 472  
e-mail: ouns@oupszamberk.cz  
www.oupszamberk.cz

### V. REGIONÁLNÍ KOLO SOUTĚŽE ŽÁKŮ SOŠ OBORU INSTALATÉR se uskutečnilo v Brně

Žáci Střední školy obchodu, řemesel a služeb Žamberk oboru instalatér potvrdili dobrou úroveň přípravy po praktické i teoretické stránce. Ve dnech 8. – 9. 10. 2013 probíhalo na brněnském výstavišti V. regionální kolo soutěže žáků SOŠ oboru instalatér. Akce, kterou zajišťoval Cech instalatérů ČR, se zúčastnilo osm družstev. Po teoretické části postoupilo do praktické šest družstev. SŠ ORS Žamberk reprezentovali žáci třetího ročníku Pavel Skalický a Jan Rybka. Naše družstvo obsadilo v silné konkurenci velmi pěkné druhé místo. Tímto umístěním si chlapci zajistili účast na celostátním kole, které se bude konat v listopadu v Praze.

Poděkování za přípravu žáků a pedagogický dozor v průběhu soutěže patří UOV Stanislavu Koutskému.

Za obor instalatér – Jindřich Horyna,  
vedoucí učitel OV